
ATA DA CENTÉSIMA QÜINQUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 23 DE AGOSTO DE 

2000. 

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-

se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Froehlich, João Adelmo Welter, Marli 

Paulina Scheffler Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, 

Maria Beatris Weber Enzweiler e Ricardo Trierweiler. A Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a 

procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo 

a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da 

Secretária Municipal da Educação, Cultura e Desportos, Ursula Maria Froehlich Weber, os ofícios: 

Of.N°63/SMECD/00, solicitando a cedência da cozinha da Câmara Municipal de Vereadores, no dia 

02 de setembro de 2000. Do Poder Executivo o Of.Câmn°045/Gab/2000(ofício Câmara número zero 

quarenta e cinco barra gabinete barra dois mil) encaminhando a relação dos pacientes atendidos no 

Hospital São José de Ivoti e no Hospital Geral de Novo Hamburgo, relativa ao mês de julho de 

2000(dois mil). Da Secretária do Grupo de Danças Folclóricas Alemãs de Presidente Lucena, Patrícia 

Spaniol, convite para o segundo encontro infantil que o grupo promoveria no dia 16(dezesseis) de 

setembro, do corrente ano, nas dependências do ginásio Soberano. Da União dos Vereadores do Brasil, 

informe, comunicando que estava tramitando no Congresso Nacional, proposta de Emenda 

Constitucional que pretendia extinguir o subsídio dos vereadores de metade das câmaras municipais do 

país. Do Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Otomar Vivian, convite para a sessão solene 

em homenagem à Semana da Pátria, a realizar-se às 15(quinze) horas do dia 5(cinco) de setembro de 

2000(dois mil), no Plenário do Palácio Farroupilha, em Porto Alegre. Do vereador Ricardo Trierweiler 

o Of.n°005/RT/2000(ofício número zero zero cinco barra dois mil), comunicando que estaria se 

licenciando das atividades legislativas pelo período de 30(trinta) dias, a partir do dia 01(um) de 

setembro de 2000(dois mil). Da Bancada de Vereadores do PDT, o Of.n°003/BancPDT/2000(ofício 

número zero zero três barra bancada barra dois mil), encaminhando, em anexo, os Pedidos de 

Informação de N°001/2000(número zero zero um barra dois mil) e N°002/2000(número zero zero dois 

barra dois mil) e solicitando que os mesmos fossem submetidos a apreciação plenária, e recebido o 

voto favorável da maioria, encaminhados ao Poder Executivo Municipal.  Da Assembléia Legislativa, 

os jornais Diário da Assembléia de números: N°7656, N°7658, N°7659 e N°7660. Em continuidade 

passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se 

inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das 



proposições apresentadas. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

procedesse a leitura das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Procedendo a Secretária da 

Mesa, a leitura do Pedido de Informação de N°001/2000(número zero zero um barra dois mil), 

apresentado pela Bancada de Vereadores do PDT, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste 

solicitou que a Administração fornecesse cópia do Decreto que nomeou os membros do Conselho 

Municipal da Educação e do Regimento que norteava os trabalhos do mesmo. Colocado em discussão 

o Pedido de Informação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do 

Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu a Secretária da Mesa, 

a leitura do Pedido de Informação de N°002/2000(número zero zero dois barra dois mil), também 

apresentado pela Bancada de Vereadores do PDT, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste 

solicitou que a Administração fornecesse cópia das Atas, referente as duas últimas reuniões do 

Conselho Municipal da Educação. Colocado em discussão o Pedido de Informação, perguntou a 

vereadora Maria B. W.Enzweiler se havia alguma coisa da qual estavam suspeitando, ou qual era o 

motivo do pedido. Respondeu o vereador Adelar H. Schmitt, que não havia nada, mas que não se 

ficava sabendo quando eram realizadas as reuniões do Conselho e os assuntos tratados, e que seria 

interessante todos ficarem a par do mesmo. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de 

Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade, como não havia projetos na 

pauta de votações e nem inscrições para o período do grande expediente, agradeceu a Presidente aos 

munícipes, por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 06(seis) de setembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, 

Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


